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Монашески пострижения в Раковишката света 
обител “Света Троица”

На 2-ри април 2022 г., в навечерието на 4-та Неделя на Великия пост – на Св. 
Йоан Лествичник, Негово Високопреосвещенство Видинският митрополит 
Даниил отслужи възкресна вечерня в Раковишкия манастир „Св. Троица“. В 
края на вечерното богослужение архиереят извърши последованието за 
пострижение в малка схима, при което три послушнички в светата обител 
бяха постригани в монашество. Доскоро послушничките Елена Велкова, 
Маруся Петрова и Силвена Каракушева дадоха обети да пазят себе си в 
благоговение, постничество, нестяжание, послушание и целомъдрие, след 
което бяха постригани в монашески образ и получиха нови, монашески 
имена, съответно Касиана, Максима и София.

Гости и молитвени участници в духовното тържество бяха Негово 
Високопреосвещенство Неврокопският митрополит Серафим, Негово 
Преосвещенство Бранитският епископ Пахомий – ректор на Софийска 
духовна семинария, Техни Високопреподобия архимандрит Епифаний, игумен 
на Роженската света обител, архимандрит Антим – протосингел на Видинска 
света митрополия, архимандрит Нифонт, игумен на Лопушанския манастир, 
архимандрит Венедикт от Света Гора, Всепреподобните йеромонаси 
Натанаил и Йосиф, братя на манастира „Св. Йоан Кръстител“, край Уоруик, 
Масачузетс, САЩ, йеромонах Стилиан, брат на Боровишкия манастир „Св. 
Троица“, йеромонах Йоан и йеродякон Лука Регодич от Чипровския манастир, 



Негово Благоговейнство свещеник Илия Симеонов, архиерейски наместник на 
Кулска Духовна околия, Нейно Всепреподобие монахиня Касиана, игумения 
на Врачешката света обител „Св. Четиридесет мъченици“, със сестри от 
обителта, които огласиха с молитвеното си пеене богослуженията, Нейно 
Всепреподобие монахиня Таисия, игумения на Клисурската света обител 
„Св.св. Кирил и Методий“ със сестри от обителта, както и други духовници и 
миряни, познати на новопостриганите и които помагат на Раковишката света 
обител.

Послушничките бяха водени под мантия от игумения Касиана, която от 
години има наблюдения и подпомага в духовния живот новопостриганите 
сестри.

Митрополит Даниил настави новите монахини в изпълнение на дадените 
обети. Той им напомни за кръстната жертва на Спасителя, с която Господ ни 
е показал Своята любов лично към всяка човешка душа. Монашеските обети 
са по подражание на Христовата любов към нас и монашеската душа не може 
да намери покой в Бога докато не отговори така всеотдайно на любовта, с 
която Господ ни обича.

„В общежителния живот, любовта към Бога се проявява, чрез сестринската 
любов помежду ви, в изпълнение на Христовата заповед да имате единство, 
като полагате душите си една за друга. Нека Господ, Който ви е призвал към 
монашеското поприще и ви е събрал в тази света обител да ви бъде 
помощник и да доведе до успешен край започнатото дело за очистването на 
сърцата и спасението на душите ви“.
На следващия ден, неделното богослужение бе оглавено от Негово 
Високопреосвещенство Неврокопския митрополит Серафим, в съслужение с 
кириарха на епархията и духовници дошли за празника. На края на службата 
митрополит Серафим също поздрави новопостриганите монахини и ги напъти 
да пазят Христовата любов помежду си, като най-важно дело за изпълнение 
на Христовия закон.

Пострижението в монашество е духовна радост и празник, както за 
встъпващите в монашеския подвиг и за братството или сестринството, 
където те се възприемат, така и за цялата Православна църква. Нека Господ 
със своята благодат и човеколюбие утвърждава новопостриганите монахини 
в монашеските добродетели за слава на Своето име, за тяхна душевна полза 
и спасение, както и за душевната полза и спасение на поклониците в светата 
обител. Да кажем всички за тях „Господи помилуй!“.
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